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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ 
Βουλευτής Ημαθίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 

 

                                                                                          27 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

     Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά  

Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

             

              

ΘΕΜΑ: Αποκλεισμός αγροτεμαχίων από την πληρωμή ενισχύσεων, λόγω ζητημάτων 

συγκυριότητας με το Δημόσιο 

 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

 

Σημαντικά προβλήματα έχουν προκύψει για παραγωγούς της Ημαθίας, καθώς σε 

αρκετές περιπτώσεις διαπιστώνεται αδυναμία ορθής υποβολής και διόρθωσης δηλώσεων, με 

αποτέλεσμα τον αποκλεισμό τους από ενισχύσεις που υπό κανονικές συνθήκες δικαιούνται. 

Κατά την υποβολή των δηλώσεων στο ΟΣΔΕ εμφανίζεται σε αγροτεμάχια σφάλμα με κωδικό 

54350, το οποίο αφορά εκτάσεις εντός λειτουργούντος Κτηματολογίου, όπου προκύπτει 

εμπλοκή με δικαιώματα του Ελληνικού Δημοσίου. Ως αποτέλεσμα, δεν καθίσταται εφικτή η 

ορθή υποβολή ή διόρθωση των συγκεκριμένων αγροτεμαχίων στο σύστημα, γεγονός που 

οδηγεί τελικώς στον αποκλεισμό τους από την καταβολή ενισχύσεων. 

 

Το πρόβλημα φαίνεται να συνδέεται με την εφαρμογή γεωχωρικών ελέγχων (layers) 
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στο πληροφοριακό σύστημα διασταύρωσης στοιχείων μεταξύ ΟΣΔΕ και Κτηματολογίου, μέσω 

των οποίων αποτυπώνεται το Δημόσιο ως συνιδιοκτήτης ή διεκδικητής επί των εκτάσεων. Ιδίως 

σε περιπτώσεις όπου υφίσταται συγκυριότητα με το Δημόσιο εξ αδιαιρέτου, προκύπτουν 

δυσχέρειες ως προς την ακριβή αποτύπωση και διακριτή απεικόνιση των επιμέρους 

ιδιοκτησιακών τμημάτων. 

 

Ως εκ τούτου, το σύστημα δεσμεύει το σύνολο της έκτασης και όχι μόνο το τμήμα που 

αντιστοιχεί στο Δημόσιο, οδηγώντας σε μαζικό αποκλεισμό επιλέξιμων αγροτεμαχίων. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι ο συγκεκριμένος έλεγχος ενσωματώθηκε σε στάδιο μεταγενέστερο 

της υποβολής των δηλώσεων στο ΟΣΔΕ και μετά την καταβολή της προκαταβολής, χωρίς να 

έχει δοθεί η δυνατότητα διορθώσεων στους παραγωγούς. 

 

Η κατάσταση αυτή έχει ως συνέπεια τη μη καταβολή βασικών και λοιπών άμεσων 

ενισχύσεων, συμπεριλαμβανομένης της βασικής ενίσχυσης, των οικολογικών σχημάτων και 

των συνδεδεμένων ενισχύσεων, με αποτέλεσμα την επιβάρυνση της ρευστότητας των 

παραγωγών, την αδυναμία κάλυψης των καλλιεργητικών εξόδων, καθώς και τη δημιουργία 

ανασφάλειας ως προς το ιδιοκτησιακό καθεστώς εκτάσεων που καλλιεργούνται επί σειρά ετών. 

 

Ειδικότερα, παραγωγοί που βρίσκονται σε διαδικασία τεχνικού ελέγχου από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ παραμένουν απλήρωτοι για ενισχύσεις που αφορούν τα έτη 2024 και 2025, ενώ 

αντίστοιχα δικαιούχοι ενταγμένοι σε μέτρα του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, όπως το 

Μέτρο 23, αντιμετωπίζουν εκκρεμότητες, με υπαρκτό τον κίνδυνο απένταξης από τα σχετικά 

καθεστώτα λόγω των συγκεκριμένων τεχνικών ζητημάτων. 

 

Παρά τις πρόσφατες πρωτοβουλίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων για την αποκατάσταση αδικιών που σχετίζονται με εκκρεμότητες στο Κτηματολόγιο, 

στην πράξη εξακολουθούν να εμφανίζονται περιπτώσεις αποκλεισμού παραγωγών λόγω του 

συγκεκριμένου τεχνικού ελέγχου, γεγονός που καταδεικνύει ότι το πρόβλημα δεν έχει ακόμη 

αντιμετωπιστεί στο σύνολό του. 

 

Δεδομένου ότι πρόκειται για ζήτημα που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα των παραγωγών, 

αλλά σε τεχνικές και διοικητικές αστοχίες του συστήματος, 
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Ερωτάσθε κ. Υπουργοί: 

  

1. Με ποιον τρόπο προτίθεστε να αντιμετωπίσετε άμεσα τις επιπτώσεις που 

προκαλεί η εμφάνιση του σφάλματος με κωδικό 54350 στο πληροφοριακό 

σύστημα ελέγχου;   

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην άρση των δεσμεύσεων πληρωμών για 

τα αγροτεμάχια που πλήττονται, έως την οριστική επίλυση του ζητήματος;  

3. Θα δοθεί η δυνατότητα υποβολής διορθώσεων ή επανεξέτασης των 

σχετικών περιπτώσεων από τους παραγωγούς;   

4. Προτίθεστε να διασφαλίσετε ότι δεν θα επιβληθούν κυρώσεις, ποινές ή 

απεντάξεις από καθεστώτα ενίσχυσης σε παραγωγούς που επηρεάζονται 

από το συγκεκριμένο ζήτημα; 

 

 
 
 

 

 

                                                                        

 


